



# 儿童剧《海的女儿》 为春之韵“添彩”

省话剧院院长朱海燕：一部好剧影响孩子一生

□ 记者 吴笑文

可360度旋转的舞台,炫酷的灯光效果打造了神奇的“海底世界”,和朵朵浪花做游戏,和珊瑚水母一起歌唱,还有漂亮可爱的人鱼公主……昨晚,作为“春之韵——2016安徽文化精品进万家”活动展演的九台大戏之一,由省话剧院创排的大型音乐童话剧《海的女儿》在安徽大剧院成功上演,深受小朋友和家长的喜爱。省话剧院院长朱海燕在接受记者采访时感慨:“一个孩子的成长,一部好的儿童戏剧会影响他一生。”

## 儿童剧不是戏剧中的“小儿科”

昨晚的舞台,比平常在双休日儿童剧场里的更加精致,神奇的“水”元素,色彩斑斓的服装造型,生动可爱的人物形象,紧凑的故事情节和恰当穿插的欢快歌舞,紧紧吸引着孩子们的注意力。台下,海底的鱼儿、岸边的花朵、小鸟都来到了观众席的中间,引得孩子们掌声、欢笑声不断。

大型音乐童话剧《海的女儿》自推出面世以来,已经演出了半百场。它在保留经典安徒生童话故事情节的基础上,加入了现代时尚的戏剧理念和大量的音乐舞蹈,讲述了勇敢的人鱼小公主浮上海面与人类王子相识相爱相离别的故事。不少看过演出的家长也点赞说这部剧带给了孩子无限感动,孩子们可以在欢笑和泪水中感悟纯净的心灵美,值得一看。

一部好的儿童剧并不简单,幼稚,更不是戏剧中的“小儿科”。作为《海的女儿》的编剧、导演,曾执导过《拇指姑娘》等热门儿童剧的国家一级导演许曼地感慨地说,制作一部受欢迎的儿童剧,绝非一日之功:“真的不能小看了儿童剧,不同于学校的教育,它是课余时间影响孩子成长最多的一个产物。一部好的儿童剧,效果往往胜过老师和家长苦口婆心地讲大道理。”

## 儿童剧发展赶上了好时候

安徽省话剧院自2000年开辟了全国第一家“固定演出时间、固定演出地点、定期更换剧目”的双休日儿童剧场,现在的市场可以用“火爆”二字来形容。中国儿童戏剧研究会副会长、安徽省话剧院院长朱海燕在接受采访时介绍,儿童剧市场目前的发展状况非常好,赶上了好时候,“它崛起的根本原因在于家长对儿童教育的普遍重视,现在的家长越来越

越注重儿童眼界的开阔和文化素养的培养。”

在朱海燕看来,一个孩子的成长,一部好的儿童戏剧会影响他一生。“用戏剧的形式来教育孩子,不仅能够提高孩子们的认知水平、道德水准,了解社会、判断是非能力都有很大的提高,而且还提高了孩子们对艺术的鉴赏力。”

朱海燕说孩子乐、家长乐、剧团乐:“话剧有着得天独厚的优势,特别贴近生活,特别是我们儿童话剧,比较贴近孩子,为孩子服务,以孩子的审美观写的戏,孩子特别容易接受。我们会努力创作更多更好的青少年喜欢的剧目,正努力打造安徽儿童剧的品牌,打造艺术精品。”

## 坚持公益为孩子送精神大餐

现在,省话剧院编排保留有90多场儿童剧,每两周轮换演出剧目,每个双休日都坚持演出,这不仅成为话剧院服务群众的传统,还培养了大批新观众。朱海燕说:“孩子们对于新戏的需求蛮大的,我们工作量也很大。今晚《海的女儿》将继续在安徽大剧院上演,这个周末,大型神话儿童剧《小二郎的叽里咕噜》会如期在双休日儿童剧场跟小朋友们见面。另外,省话剧院积极筹备的以安徽金寨大别山为背景,讲述乡村小学实现中国梦的故事的大型儿童剧《天堂里的老师》,预计也将于今年6月投排,7月份与观众见面。”

除了平时周末低票价、半公益性质的演出外,省话还一直坚持送剧进校园,让有残疾、白血病患儿走进剧场感受舞台艺术的魅力。朱海燕表示:现在我们国家经济强盛,但基层群众文化生活仍然不够丰富,希望政府购买更多的公共文化服务。这不仅可以更好地满足群众文化生活需要,也有利于文化单位和企业,乃至文化产业的发展与繁荣。儿童剧方面,话剧院将到全省各地的小学去巡演,为孩子们送去精神大餐。

## 安徽跆拳道收获全国两冠

星报讯(记者 江锐) 2016年全国跆拳道锦标赛近日在河北省迁安市落幕。安徽选手表现出色,刘凯琪夺得女子46公斤级冠军,邵芬芬夺得女子57公斤级冠军。

市场星报、安徽财经网记者了解到,本届锦标赛在目前国内跆拳道赛事中水平最高、参赛人数最多、规模最大,有来自全国各省(市、自治区)以及各高校的43支代表队参赛,577名男女运动员在16个级别上展开争夺。其中,在女子46公斤级决赛中,刘凯琪以4比1战胜青海选手任培瑜,夺得冠军。这是继2015年全国跆拳道锦标赛46公斤级冠军、美国里诺世界跆拳道公开赛青年组女子49公斤级冠军、亚洲跆拳道锦标赛女子46公斤级比赛后,刘凯琪又一次摘得冠军头衔。

同时,为鼓励技术创新,本届比赛特别设立了男、女两个创新技术奖,刘凯琪以出色表现被授予了该荣誉。

## 省小学生手球赛合肥收兵

星报讯(记者 江锐) 5月2日,“乐和杯”安徽省手球传统项目学校、体育专项特色学校(小学组)暨安徽省小学生手球比赛在合肥市体育局手球馆收兵。

据了解,此次比赛共有来自合肥、滁州、阜阳等地市的34支队伍参赛。经过第一阶段的比赛,各组别决赛球队产生。5月2日由于下雨天,决赛阶段比赛场地由乐农新村小学移师合肥市体育局手球馆进行。

作为东道主和合肥市开展手球项目最早的小学,乐农新村小学获得了男子乙组一等奖、甲组二等奖和女子甲组二等奖。据校长孙传华介绍,该校手球队成立于2006年,是目前合肥手球在训规模最大的小学。曾获得安徽省手球比赛冠军,在全国手球锦标赛上也屡有斩获。“手球运动是一项有益于健身、健心、益智、育德和培养团队精神的运动项目,对于孩子的成长有很大的帮助。”

## 全国少儿足球精英角逐合肥

星报讯(记者 王涛) 日前,2016合肥首届全国少儿足球精英邀请赛在合肥拉开帷幕。此次比赛共有来自湖北、江西、江苏、安徽等4地12支代表队参赛。经过三天的激烈角逐,来自合肥的三支球队获得好成绩。

本次邀请赛,不仅仅是一次球技的大比拼,小球员们更是将此次比赛作为交流平台。赛场之外,来自全国各地的教练员、队员、家长们在比赛之余就足球专业问题和孩子的成长问题相互沟通和交换意见。

据主办方安徽刘博足球俱乐部介绍,12支代表队的球员中,最小的9岁,最大的也只有12岁。其中,安徽刘博足球俱乐部,刚刚组队1年多,但是在此次比赛中表现突出,前两天连续赢得4场比赛的胜利,最后在总决赛中也赢得了甲乙两组的冠军。另外,甲组中南昌精英队获得亚军,湖北省队获得季军。乙组比赛中,和平路小学获得亚军,南京鼓楼一小获得季军。

## 宋丹丹与婆婆同住十几年 立遗嘱保姆都有份

虽然宋丹丹已经是老资历的艺术家,但在老公口中,依然把宋丹丹捧为“一个年龄也不算小的浪漫女孩”并亲切地称呼为“妮儿”。本周,《花样姐姐》神秘宝藏终于揭开谜底,原来每个宝藏中,都是一封来自“花样团”亲人的家书。节目中,宋丹丹现任老公为宋丹丹写下浪漫“情书”,告白“我能给你最大的浪漫,就是和你一起慢慢变老。”已经泪水涌出的宋丹丹,甜蜜地在镜头前跟老公保证,“回家我要好好爱我老公,我再也不犯错了!”

信中老公感谢宋丹丹“刚结婚时,你就把我母亲接过来,一住十几年。”并且对婆婆照顾有加,毫无怨

言。在信中老公曝出,宋丹丹不止对自己家人善良,“并且在立遗嘱时,连跟随多年的保姆都有份。”如此对家人、对陌生人的关心与付出正是老公所念及宋丹丹最大的浪漫。

而老公也在信中向宋丹丹告白,“我能给你最大的浪漫,就是和你一起慢慢变老,美美的变老,好好的变老,将浪漫进行到底。爱你的爸爸。”让宋丹丹读罢,声泪俱下,甜蜜地在镜头前跟老公保证,“回家我要好好爱我老公,我再也不犯错了。”并且秀恩爱道,“我总是犯错,但他总是原谅我。他依然很爱我。”

综合

## 庾澄庆疑公开恋情 为41岁绯闻女主播庆生

艺人哈林(庾澄庆)2009年和伊能静离婚,之后便不曾传出绯闻,直到2015年10月被拍到和英语主播张嘉欣勾肩,才使新的一段关系浮上台面。而他对于私生活极度低调,也总是避谈恋情,但日前被好友关颖曝光照片,疑似和朋友一起为张嘉欣庆生,立刻引起关注。

关颖5月1日在网上传照片,疑似为将满41岁的张嘉欣提前庆生,和一群朋友拍下聚会合照,并开心表示:“生日快乐,享受你人生的下一个阶段吧!永远开心。”照片中,只见哈林也现身聚会,在张嘉欣身边露出灿烂笑容,看起来十分友好而亲密,也引起网友好奇是否已准备公开恋情。 新闻